

"ಧರ್ಮವಿಲ್ಲದ ವಿಜ್ಞಾನ ಕುರುಡು ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನವಿಲ್ಲದ ಧರ್ಮ ಕುಂಟು": ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಎಸ್.ರಂಗಪ್ಪ



ಬೆಂಗಳೂರು, ಮಾ.4: 2021ರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಎಸ್.ರಂಗಪ್ಪ ಅವರು ತಮ್ಮ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ "ಧರ್ಮವಿಲ್ಲದ ವಿಜ್ಞಾನ ಕುರುಡು ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನವಿಲ್ಲದ ಧರ್ಮ ಕುಂಟು" ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಡಿಯನ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ - ಐಎಸಿಎ ಬೆಂಗಳೂರು ಅಧ್ಯಾಯದ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ದಿ ಆಕ್ಸ್‌ಫರ್ಡ್ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ "ಭವಿಷ್ಯದ ವಿಜ್ಞಾನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ" ಎಂಬ ವಿಷಯದೊಂದಿಗೆ ಮಾತಾನಾಡುತ್ತಾ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನದ ಭವಿಷ್ಯದ

ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ವಿಕಸನಗೊಂಡ ಸಮಾಜದತ್ತ ಸಾಗಲು ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಹಳೆಯ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕುಂಪ್ಯೂಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದು ಎಷ್ಟು ಕಷ್ಟಕರವಾಗಿತ್ತು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ಅವರು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ಇದು ಹೆಚ್ಚು ಬಳಕೆದಾರ ಸ್ನೇಹಿಯಾಗಿ ಮಾರ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಇದು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಜ್ಞಾನದ ಅನ್ವಯದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ವಿಜ್ಞಾನವಿಲ್ಲದೆ ಮಾನವ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಇಲ್ಲ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಪ್ರಗತಿಯಿಲ್ಲ, ಜ್ಞಾನ ಉತಾಪದನೆ ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ಜಗತ್ತು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ

ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದರು.
 ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಅಧ್ಯಾಯ, ಐಎಸಿಎ ಕನ್ನವೀನರ್, ಪ್ರೊ. ಗಂಗಾಧರ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಮಹತ್ವ, ಅದರ ಉದ್ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸುಂದಭವದಲ್ಲೂ ಐಎಸಿಎ ನೀಡಿದ ವಿವಿಧ ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅಧ್ಯಾಪಕ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವರು ಪ್ರೇರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಪ್ರೋತ್ಸಹಿಸಿದರು. ನಾವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಯುವ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸೆಮಿನಾರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಯುವ ಸಾಧಕರಾಗಲು ಅವರನ್ನು ಪ್ರೇರೇಪಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಅಂಶವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.
 ದಿ ಆಕ್ಸ್‌ಫರ್ಡ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಸ್.ಎನ್.ವಿ.ಎಲ್. ನರಸಿಂಹರಾಜು ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ರಚನಾತ್ಮಕ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂತಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಸ್ವಾಗತ ಭಾಷಣವನ್ನು ದಿ ಆಕ್ಸ್ ಫರ್ಡ್ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಡಾ.ಆರ್. ಕಾವ್ಯಶ್ರೀ ಅವರು ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು.
 ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಎಸ್.ರಂಗಪ್ಪ, ಐಎಸಿಎ, ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಮಾಜಿ ಉಪಕುಲಪತಿ ಕೆಎಸ್‌ಒಯು ಹಾಗೂ ದಿ ಆಕ್ಸ್‌ಫರ್ಡ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಸ್.ಎನ್.ವಿ.ಎಲ್. ನರಸಿಂಹರಾಜು ಅವರು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಒಂದು ಅವಲೋಕನವನ್ನು ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು "ಆತನಿರ್ಭರ ಭಾರತ" ಕಡೆಗೆ ಸಾಗಲು ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟಿಬನ ಅಪಾರ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.
 ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭವು ದಿ ಆಕ್ಸ್‌ಫರ್ಡ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಸ್.ಎನ್.ವಿ.ಎಲ್ ನರಸಿಂಹರಾಜು ಅವರು ಪ್ರೊ. ಕೆ ಎಸ್ ರಂಗಪ್ಪ ಅವರ ಸನ್ಮಾನದೊಂದಿಗೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು.